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Azerbajdzsán veszi át a TÁSZ soros elnökségét 
A gebelei csúcstalálkozó tanulságai 

A Türk Államok Szervezetének (TÁSZ) október 7-én, az azerbajdzsáni Gebelében tartott 

csúcstalálkozója fontos lépést jelentett a türk világ politikai, gazdasági és kulturális 

konszolidációjának erősítésében. A rendezvényen Azerbajdzsán, Törökország, Kazahsztán, 

Üzbegisztán, Kirgizisztán, Türkmenisztán, Magyarország és az Észak-ciprusi Török 

Köztársaság vezetői vettek részt. A tárgyalások középpontjában a regionális biztonság, az 

integráció, valamint a stratégiai közlekedési és energetikai folyosók fejlesztése állt. 

A házigazda, Ilham Alijev azeri elnök szerint a TÁSZ a következő években „új geopolitikai 

erőközponttá” válhat. 

 

A csúcstalálkozó üzenetei 

Alijev beszédében hangsúlyozta, hogy a TÁSZ mára „komoly geopolitikai központtá” nőtte ki 
magát, amely képes befolyásolni az eurázsiai biztonsági architektúrát. Felszólalásának 
kulcselemei közé tartozott a védelmi együttműködés elmélyítése, a 2026-os közös 
hadgyakorlat megszervezésére tett javaslat, valamint a közlekedési kapcsolatok bővítése a 
Zangezuri folyosón keresztül, amely Azerbajdzsán tranzitszerepét erősítené, és összekötné 
Közép-Ázsiát Európával. 

Az elnök kiemelte az Azerbajdzsán és Örményország közötti békefolyamat fontosságát, a 
washingtoni békenyilatkozat történelmi jelentőségét hangsúlyozva. Mint mondta, ez az 
esemény új fejezetet nyit a Dél-Kaukázus számára, és megerősíti Azerbajdzsán békés 
külpolitikai irányvonalát. 

Kazahsztán, Üzbegisztán és Törökország vezetői támogatták Alijev kezdeményezéseit, a 
szolidaritás és a gazdasági integráció erősítését sürgetve. Recep Tayyip Erdoğan a technológiai 
és kulturális együttműködés, különösen a közös türk nyelv fejlesztése és a mesterséges 
intelligencia-projektek fontosságát hangsúlyozta. Kasszim-Zsomart Tokajev a „vér szerinti 
testvériség” szerepét emelte ki, míg Orbán Viktor a megújuló energia és a gazdasági 
partnerség területén elért eredményeket méltatta. 

A magyar miniszterelnök szerint Azerbajdzsán fejlődése és energia-befektetései azt mutatják, 
hogy Közép-Ázsia „az Európai Unió aranytartaléka”. Külön megköszönte Alijevnek, hogy 
magyar vállalatok is részt vehetnek az azeri gázmezők fejlesztésében, kiemelve: Magyarország 
és Azerbajdzsán nem csupán barátok, hanem stratégiai partnerek. 

A találkozó a Gebelei Nyilatkozat elfogadásával zárult, amely a gazdasági és humanitárius 
kapcsolatok elmélyítését, valamint a „türk világ egységes erőközpontjának” kialakítását tűzte 
ki célul. A növekvő globális bizonytalanság közepette a TÁSZ ezzel nemcsak a regionális 
konszolidáció iránti elkötelezettségét mutatja, hanem azt az ambícióját is, hogy önálló 
szereplővé váljon a formálódó multipoláris világrendben. 

A TÁSZ mint geopolitikai tényező 

Az elmúlt években egyre gyakrabban fogalmazódik meg az a nézet, hogy a Türk Államok 
Szervezete már nem pusztán a nyelvi és kulturális közelség alapján szerveződő, 

https://azertag.az/ru/xeber/v_gabale_sostoyalsya_12_i_sammit_soveta_glav_gosudarstv_organizacii_tyurkskih_gosudarstv__na_meropriyatii_vystupil_prezident_ilham_aliev__obnovleno_3_video-3789275
https://www.bbc.com/news/articles/c39dzl1lzrgo
https://azertag.az/ru/xeber/v_gabale_sostoyalsya_12_i_sammit_soveta_glav_gosudarstv_organizacii_tyurkskih_gosudarstv__na_meropriyatii_vystupil_prezident_ilham_aliev__obnovleno_3_video-3789275
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hagyományőrző fórum, hanem egyre inkább feltörekvő geopolitikai erőpólus az eurázsiai 
térségben. 

Az orosz–ukrán háború nyomán átalakult ellátási láncok új helyzetet teremtettek: az 
energiahordozók szállítása és az áruforgalom átrendeződése növelte az alternatív útvonalak, 
így a Középső Folyosó jelentőségét. Az ezen áthaladó kereskedelmi forgalom rohamosan 
bővül, és ezzel együtt nőnek a régióba irányuló beruházások is. 

A közép-ázsiai és dél-kaukázusi energiahordozók iránti kereslet szintén megugrott. A TÁSZ 
ebben a folyamatban kulcsszerepet játszik, hiszen a Középső Folyosó, a Baku–Tbiliszi–Ceyhan 
kőolajvezeték és a TAP gázvezeték – amelyek döntő részben TÁSZ-tagállamokon haladnak át 
– ma már Európa energiaellátásának meghatározó csatornái. 

Ezek a fejlemények fokozatosan indokolttá tették, hogy a korábban kulturális alapú 
együttműködés egyre inkább intézményes és gazdasági dimenziókkal bővüljön. Az olyan 
kezdeményezések, mint a vámrendszerek harmonizálása vagy a Türk Befektetési Alap 
létrehozása, mind azt jelzik, hogy a TÁSZ nem csupán élvezője, hanem alakítója is kíván lenni 
a térségi folyamatoknak. A 600 millió dolláros befektetési alap – amelyhez Magyarország 100 
millió dollárral járult hozzá – egyelőre csekély a kínai és uniós kapacitásokhoz képest, de a 
tagok célja a hárommilliárd dolláros tőke elérése. 

A vámrendszerek összehangolása az áruforgalom gyorsítását, a regionális integráció 
elmélyítését szolgálja, míg Törökország és Azerbajdzsán a biztonságpolitikai együttműködés 
bővítésében is érdekeltek. Alijev javaslata egy közös katonai gyakorlat megszervezésére jelzi, 
hogy a TÁSZ geopolitikai dimenziója is erősödik. 

Kihívások és korlátok 

A regionális integráció ugyanakkor nem mentes a kihívásoktól. A TÁSZ több tagja – például 
Kirgizisztán és Kazahsztán – tagja az orosz vezetésű Eurázsiai Gazdasági Uniónak (EaEU) és a 
Kollektív Biztonsági Szerződés Szervezetének (CSTO), ami megnehezíti az egységes 
vámpolitika és a biztonsági együttműködés kialakítását. Az orosz fél már a közös hadgyakorlat 
ötletét is fenntartásokkal fogadta, arra kérdezve rá, „ki ellen” irányulna az együttműködés. 

A Kelet–Nyugat konnektivitás továbbra is a TÁSZ egyik kulcsfontosságú prioritása. A Zangezuri 
folyosó (TRIPP), amely Azerbajdzsánt Örményországon keresztül kötné össze a nahicseváni 
exklávéval, közvetlen kapcsolatot teremthetne Baku és Ankara között, ám ez ellentétes 
Örményország, Irán és Oroszország stratégiai érdekeivel. Kína számára pedig a túlzott török 
dominancia a Middle Corridor mentén logisztikai és politikai kockázatot is jelenthet, 
különösen az ujgur kérdés fényében. 

E fejlemények jól mutatják, hogy a TÁSZ geopolitikai ambícióinak bővülése komoly 
konfliktuspotenciált is hordoz. 

Kilátások és következtetések 

A TÁSZ közép-ázsiai tagjai egyben tagjai a Sanghaji Együttműködési Szervezetnek (SCO) is, ahol 
Oroszország és Kína dominálnak, de jelen van Irán és Örményország is. Törökország és 
Azerbajdzsán érdeklődése a csatlakozás iránt ugyanakkor lehetőséget kínál a regionális 
érdekellentétek finomhangolására és az együttműködési nehézségek kezelésére. 

https://thediplomat.com/2025/10/can-the-organization-of-turkic-states-leave-its-mark/
https://caspian-alpine.org/how-intra-ots-trade-and-investment-shape-the-economies-of-turkic-states/
https://timesca.com/leaders-of-turkic-states-meet-in-azerbaijan/
https://24.hu/fn/gazdasag/2024/11/01/turk-befektetesi-alap-magyarorszag/
https://thediplomat.com/2025/10/can-the-organization-of-turkic-states-leave-its-mark/
https://hiia.hu/wp-content/uploads/2024/11/1106_Connectivity-in-the-Turkic-way-combined_1.pdf
https://hiia.hu/wp-content/uploads/2025/05/0520_Biztonsagi-egyuttmukodesek-a-Turk-Allamok-Szervezeten-belul.pdf
https://www.kommersant.ru/doc/8100186
https://cepa.org/article/trumps-road-tripp-delivers-a-peace-deal/
https://aze.media/turkey-and-azerbaijan-at-the-sco-testing-the-organizations-inclusivity/
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Összességében a TÁSZ mára túllépett a kulturális együttműködés keretein, és valódi 
geopolitikai tényezővé vált, amelyet a világrendi átalakulás kedvező körülményként támogat. 
Bár a tagállamok eltérő potenciállal és regionális érdekkel rendelkeznek, a szervezet jó példát 
kínál a minilaterális együttműködések sikeres modelljére, ahol az érdek és gazdasági 
racionalitás mentén formálódó külpolitikai gondolkodás valósul meg. 

A soros elnökséget átvevő Azerbajdzsán várhatóan tovább erősíti majd pozícióját nemcsak a 
Dél-Kaukázusban, hanem a tágabb türk világban is. Stratégiai elhelyezkedése, 
szénhidrogénkészletei és kiterjedt partnerhálózata kiváló alapot adnak ehhez. A TÁSZ-
elnökség évében Baku aktív diplomáciai, gazdasági és biztonságpolitikai szerepvállalása 
prognosztizálható. 

 

A gyorselemzést készítette: Seremet Sándor 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A borítókép forrása: Wikimedia Commons  

https://hu.wikipedia.org/wiki/F%C3%A1jl:Emblem_of_the_Organization_of_Turkic_States_(2024).svg
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Kelet-Ázsia 

Kína és Spanyolország kereskedelmi és befektetési rendezvényt tartott, 

szorosabb együttműködésre szólítva fel 

Global Times, 2025. október 10. 

Kína és Spanyolország csütörtökön kereskedelmi és befektetési találkozót tartott Madridban, 

amelynek során mindkét fél a kétoldalú gazdasági és kereskedelmi együttműködés 

megerősítését szorgalmazta, és megerősítette a szabadkereskedelem iránti támogatását. A 

konferenciát a kínai kereskedelmi minisztérium (MOFCOM) és a spanyol Gazdasági, 

Kereskedelmi és Üzleti Minisztérium közösen szervezte, a két ország közötti átfogó stratégiai 

partnerség megkötésének 20. évfordulója alkalmából. A rendezvényen több mint 300 kínai és 

spanyol vállalat és üzleti szövetség képviselője gyűlt össze, hogy kapcsolatokat építsen, 

ötleteket cseréljen és együttműködési lehetőségeket keressen. Az eseményen Ling Ji, 

kereskedelmi miniszterhelyettes és Kína nemzetközi kereskedelmi képviselőhelyettese 

elmondta, hogy a közös konferencia konkrét intézkedés a két ország vezetői által elért fontos 

konszenzus megvalósítására. Ling megjegyezte, hogy a protekcionizmus és az egyoldalúság 

erősödése, valamint a nemzetközi gazdasági és kereskedelmi rend felborulása miatt nem 

könnyű feladat egy ilyen nagyszabású kereskedelmi és üzleti találkozót szervezni. Ez nemcsak 

a kétoldalú gazdasági és kereskedelmi együttműködés vitalitását és potenciálját bizonyítja, 

hanem egyúttal megerősíti Kína és Spanyolország elkötelezettségét és bizalmát a szabad 

kereskedelem támogatása iránt – mondta a kínai tisztviselő. Idén ünnepeljük a Kína és 

Spanyolország közötti átfogó stratégiai partnerség létrehozásának 20. évfordulóját. Ling 

elmondta, hogy az elmúlt két évtizedben a két ország folyamatosan bővítette az 

együttműködés területeit, innovatív együttműködési módszereket keresett, és kiaknázta a 

mélyebb együttműködés lehetőségeit, dinamikus és rugalmas ellátási lánc-partnerségeket 

építve ki. Kína fokozni fogja a spanyol mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek beszerzését, 

előmozdítja a kereskedelmi modellek innovációját, bővíti a Spanyolországból származó 

importot a határokon átnyúló e-kereskedelem révén, és erősíti a kétirányú befektetéseket – 

mondta Ling. Maria Amparo López Senovilla, Spanyolország kereskedelmi államtitkára az 

eseményen elmondta, hogy az elmúlt években a spanyol-kínai kereskedelmi és befektetési 

együttműködés erőteljesen fejlődött, ami a spanyol vállalatok bizalmát tükrözi Kína gazdasági 

kilátásaiban. A spanyol tisztviselő megjegyezte, hogy Spanyolország hajlandó mélyíteni a 

Kínával folytatott kereskedelmi és befektetési együttműködést a megújuló energia és a 

digitális gazdaság területén. Hangsúlyozta továbbá, hogy Spanyolország határozottan 

támogatja a szabad kereskedelmet és egy átlátható és tisztességes nemzetközi kereskedelmi 

rend létrehozását. 

Forrás: China, Spain hold trade and investment event, calling for closer cooperation 

  

https://www.globaltimes.cn/page/202510/1345310.shtml


 
 

 
 

9 

Az ázsiai részvények emelkednek, az olajárak csökkennek, miután Izrael és a 

Hamász megállapodott a harcok felfüggesztésében  

Teresa Cerojano, Japan Today, 2025. október 9. 

Az ázsiai részvények csütörtökön többnyire emelkedtek, miután az amerikai tőzsdék egy rövid 

megingás után ismét rekordokat döntöttek. A kínai szárazföldi piacok több mint 1%-ot 

erősödtek, miután egy hetes ünnep után újra megnyitottak, míg az amerikai határidős 

kereskedés vegyes volt. Az olajárak visszaestek, majd stagnálni kezdtek, miután Izrael és a 

Hamasz szerdán megállapodott a gázai harcok szüneteltetésében, hogy a megmaradt túszokat 

a következő napokban kiszabadíthassák palesztin foglyokért cserébe. A Trump-adminisztráció 

által előterjesztett terv elemeinek elfogadása a legnagyobb áttörést jelenti az elmúlt 

hónapokban a pusztító kétéves háborúban, és csökkentette a kockázatokat az ingatag 

régióban. Az amerikai referenciaolaj ára csütörtök délután 2 centtel 62,57 dollárra emelkedett 

hordónként. A Brent, a nemzetközi standard olaj ára 4 centtel 66,29 dollárra emelkedett 

hordónként. Az arany ára lemaradt a kiemelkedő nyereségéből, de csütörtök délután még 

mindig 4055,80 dolláron állt unciánként. A japán Nikkei 225 index 1,8%-kal 48 572,67-re 

emelkedett. A technológiai óriás, a SoftBank Group több mint 11%-ot emelkedett, miután 

bejelentette, hogy 5,4 milliárd dolláros megállapodást kötött a svájci ABB mérnöki cég 

robotikai egységének felvásárlására. A hongkongi Hang Seng index kevesebb mint 0,1%-kal 

esett vissza, és 26 821,93 pontra esett, míg a sanghaji Composite index 1,2%-kal 3929,32 

pontra emelkedett az október 1. óta tartó első kereskedési napon.  

Forrás: Asian shares advance, oil prices dip after Israel, Hamas agree to pause fighting 

Nehézségekbe ütközik a miniszterelnökjelölés Japánban 

Erik Johnston, The Japan Times, 2025. október 9. 

Kérdésessé vált az újonnan megválasztott LDP-elnök, Sanae Takaichi kormányfővé választása. 

Az LDP-vel  hosszú ideje a koalícióban lévő Komeito jelezte, hogy nem biztos, hogy támogatja 

Takaichit. Az új pártelnök keményvonalas nézetei, vitatott történelmi állásfoglalásai, valamint 

Koichi Hagiuda kinevezése – aki korábban politikai slush fund-botrányban volt érintett – 

aggodalmat keltett a Komeitóban. Koalíciós megállapodás hiányában az LDP nem rendelkezik 

parlamenti többséggel, ezért Takaichinak az ellenzék szavazataira kell támaszkodnia. A 

bizonytalanság megnehezítheti a közelgő parlamenti ülésszak, a kiegészítő költségvetés és a 

nemzetközi programok, köztük egy esetleges amerikai elnöki látogatás és az APEC-csúcs 

előkészületeit. 

Forrás: LDP and Komeito's shaky ties throw doubt on Takaichi becoming prime minister 

  

https://japantoday.com/category/business/asian-shares-advance-and-oil-prices-dip-after-israel-and-hamas-agree-to-pause-fighting
https://www.japantimes.co.jp/news/2025/10/09/japan/politics/takaichi-pm/
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Jelentősen nőtt a Kína és Oroszország közötti határmenti kereskedelem 

Xinhua Novosti, 2025. október 5. 

A kínai és orosz határ menti területek lakói közötti kereskedelem volumene Manzhouli 

városában, a Belső-Mongólia autonóm régióban (Észak-Kína) 2025 eleje óta meghaladta a 200 

millió jüan (körülbelül 28 millió dollár) értéket, ami éves szinten 432,46%-os növekedést 

jelent. Ez a mutató új csúcsot jelent, adta közzé Manzhouli város hivatalos honlapja. A 

közleményben megjegyzik, hogy a határ menti területek lakói speciális szövetkezeteken 

keresztül közös erőforrás-felhasználást és egységes tevékenységet folytatnak, közösen 

fejlesztik az áruk importjának forrásait és bővítik azok értékesítési csatornáit az országban. A 

határ menti területek lakosainak szövetkezetei együttműködnek a feldolgozóipari 

vállalkozásokkal az importáruk helyszíni feldolgozásában és átalakításában, ami hozzájárul a 

termelési lánc bővítéséhez, a határ menti területek lakosainak jövedelmének növekedéséhez 

és a határ menti területek lakosai közötti kölcsönös kereskedelem ösztönző hatásának 

erősödéséhez a helyi ipar fejlődésére. Emellett a statisztikák szerint az év eleje óta 

Manchouliban több mint 26 ezer határ menti lakos részesült közvetlen előnyökben a 

kölcsönös kis léptékű határ menti kereskedelemből.  

Forrás: Город Маньчжоули достиг нового рекорда по объему взаимной торговли между 

жителями приграничных районов Китая и России 

 

  

https://russian.news.cn/20251005/a1f306c42bef4591b1cc849954bb4c99/c.html
https://russian.news.cn/20251005/a1f306c42bef4591b1cc849954bb4c99/c.html
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Dél-Ázsia 

Modi miniszterelnök szerint Indiának fokoznia kell az elektronikai gyártást, 

mivel a globális vállalatok megbízható beszállítókat keresnek 

Ravi Dutta Mishra, The Indian Express, 2025. október 8. 

Narendra Modi miniszterelnök kijelentette, hogy Indiában az elektronikai termékek gyártása 

az elmúlt évtizedben hatszorosára nőtt, és hozzátette, hogy a chipkészletek, akkumulátorok, 

kijelzők és érzékelők gyártása az országban tovább növekedhet, mivel a globális vállalatok 

megbízható partnereket keresnek. Hozzátette, hogy az adatközpontokra és a felhőalapú 

infrastruktúrára összpontosítva India globális adatközponttá válhat. „Az elektronikai gyártási 

szektorban a globális vállalatok olyan megbízható partnereket keresnek, akik nagy 

mennyiségben és megbízhatóan tudnak szállítani. A szektorban a chipkészletektől az 

akkumulátorokig, a kijelzőktől az érzékelőkig a hazai termelésnek fel kell gyorsulnia. A világ 

soha nem látott mennyiségű adatot generál, ezért az adatbiztonság, az adattárolás és az 

adatszuverénitás egyre fontosabbá válik. Az adatközpontok és a felhőalapú infrastruktúra 

megerősítésével India globális adatközponttá válhat” – mondta Modi az India Mobile Congress 

rendezvényen. A miniszterelnök arról is beszélt, hogy 2014 óta a mobiltelefon-gyártás 28-

szorosára, az export pedig 127-szeresére nőtt. „Körülbelül 45 indiai vállalat kapcsolódik egy 

nagy mobiltelefon-gyártó vállalat ellátási láncához. És ez nem csak egy vállalat – sok cég gyárt 

most nagy léptékben” – hangsúlyozta. Hozzátette, hogy a távközlési törvény elfogadása 

hozzájárult egy, a 21. század igényeinek megfelelő új keretrendszer létrehozásához, amelyben 

az új törvény nem szabályozó, hanem elősegítő szerepet tölt be. India jelenleg a világ második 

legnagyobb távközlési piaca és a második legnagyobb 5G-piac. Modi elmondta, hogy India az 

egy felhasználóra jutó adatforgalom tekintetében is az élen járó országok közé tartozik, ami 

azt jelenti, hogy a digitális kapcsolat már nem kiváltság vagy luxus, hanem a mindennapi élet 

szerves része. 

Forrás: India must ramp up electronics manufacturing as global firms seek reliable suppliers: 

PM Modi 

  

https://indianexpress.com/article/business/electronics-manufacturing-india-global-firms-suppliers-pm-modi-10295113/?ref=business_pg
https://indianexpress.com/article/business/electronics-manufacturing-india-global-firms-suppliers-pm-modi-10295113/?ref=business_pg
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India nagyban fogad a drónokra a katonai dominancia elérése érdekében 

Deutsche Welle, The Dhaka Tribune, 2025. október 7. 

Az indiai Határbiztonsági Erő (BSF) nemrégiben megnyitotta első harcidrón iskoláját a központi 

Madhya Pradesh államban található képzési akadémiáján, ahol a személyzet a hallgatókat a 

jövő „drónkommandósainak” nevezte. „Drónkommandósainkat úgy képezzük, hogy képesek 

legyenek a drónt fegyverként hordozni és azt felderítésre és őrjáratozásra használni, más 

drónokat semlegesíteni és szükség esetén bombát ledobni” mondta Shamsher Singh, a BSF 

drónharci iskolájának képviselője. Újdelhi drónok iránti érdeklődésének újabb jeleként India 

hamarosan elindítja a „Cold Start” nevű, az ország történelmének legnagyobb háborús drón 

hadgyakorlatát, amelyben a haditengerészet, a hadsereg és a légierő is részt vesz. A héten 

megrendezésre kerülő hadgyakorlatot kutatók és a védelmi ipar képviselői is figyelemmel 

kísérik. India védelmi stratégiájának ez a nyilvánvaló átalakulása úgy tűnik, hogy a legfőbb 

riválisával, Pakisztánnal való közelmúltbeli összecsapások során feltárt hiányosságok pótlására 

irányul. Idén májusban az indiai légierő rakétatámadásokat indított – kódnevén Sindoor 

hadművelet – pakisztáni és Pakisztán által irányított Kasmírban található terrorista táborok 

ellen. Emellett izraeli gyártmányú és hazai drónokat is bevetett a nagy távolságú, pontos és 

gyors csapásokhoz. A pakisztáni biztonsági erők az indiai katonai csapások után röviddel egy 

sor török gyártmányú Asisguard Songar és Yiha-III drónt vetettek be. Bár a részletek titkosak 

maradtak, az indiai tisztviselők elismerték, hogy komoly veszteségeket szenvedtek. Az elmúlt 

évben India szembesült a határon átnyúló drónbehatolások, fegyverledobások és megfigyelési 

kihívások számának hirtelen emelkedésével, amelyek mind Pakisztánból, mind Kínából 

származnak. „A drónokhoz hasonló pilóta nélküli rendszerek átformáló hatással vannak a 

harctérre. Az ukrajnai háború egyértelmű példa erre, a Sindhoor hadművelet pedig azt 

mutatja, hogy ez hogyan alakulhat Dél-Ázsiában” – mondta Deependra Singh Hooda 

nyugalmazott altábornagy a DW-nek. 

Forrás: India bets big on drones in push for military dominance 

 

  

https://www.dhakatribune.com/world/south-asia/393425/india-bets-big-on-drones-in-push-for-military
https://www.dhakatribune.com/world/south-asia/393425/india-bets-big-on-drones-in-push-for-military
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A Pakisztánba érkező pénzátutalások összege 2025 szeptemberében elérte a 

3,2 milliárd dollárt, ami 11,3%-os növekedést jelent az előző év azonos 

időszakához képest 

Pakistan Today, 2025. október 9. 

A Pakisztáni Állami Bank (SBP) csütörtökön közzétett legfrissebb adatai szerint a külföldi 

munkavállalók 2025 szeptemberében 3,2 milliárd dollárnyi hazatutalást küldtek Pakisztánba. 

Ez 11,3%-os növekedést jelent az előző év azonos időszakához képest (2024 szeptemberében 

2,9 milliárd dollár volt). Havi összehasonlításban az átutalások 1%-kal nőttek az előző hónap 

3,1 milliárd dollárjához képest. A pénzügyi év első három hónapjában az átutalások összege 

9,5 milliárd dollárt ért el, ami 8,4%-os növekedést jelent az előző év azonos időszakában 

regisztrált 8,8 milliárd dollárhoz képest. Khurram Schehzad, a pénzügyminiszter tanácsadója 

kijelentette, hogy a kormány arra számít, hogy a pénzátutalások az aktuális pénzügyi év végére 

meghaladják a 41 milliárd dollárt. „Tavaly Pakisztán 38,3 milliárd dollárnyi pénzátutalást 

kapott. Idén 41 milliárd dollár fölöttire számítunk” – írta Schehzad az X-en. Hangsúlyozta, hogy 

a külföldről érkező pénzátutalások több millió háztartás számára létfontosságúak, és 

hozzájárulnak az ország külső számláinak stabilitásához. „A külföldről érkező pénzátutalások 

nemcsak finanszírozási források, hanem a nemzeti és gazdasági rugalmasság szimbólumai is” 

– tette hozzá. A bontásból kitűnik, hogy a Szaúd-Arábiában dolgozó pakisztániak küldték haza 

a legnagyobb összeget, 751 millió dollárt, ami 2%-os növekedést jelent 2025 augusztusához 

képest és 10%-os növekedést az előző évhez képest. 

Forrás: Pakistan’s remittances hit $3.2 billion in September 2025, up 11.3% YoY 

  

https://profit.pakistantoday.com.pk/2025/10/09/pakistans-remittances-hit-3-2-billion-in-september-2025-up-11-3-yoy/
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Keir Starmer brit miniszterelnök a Paytm-et az indiai fintech iparág 

„szupersztárjának” nevezte 

Sonu Vivek, India Today, 2025. október 10. 

A 2025-ös Global Fintech Festival (GFF) rendezvényen Keir Starmer brit miniszterelnök 

elismerte India növekvő vezető szerepét a globális fintech szektorban, kiemelve a Paytm-et, 

mint az ország kiemelkedő innovátorát, amely hozzájárul a szektor nemzetközi 

terjeszkedéséhez. Az iparág vezetőivel, befektetőkkel, vállalkozókkal és politikai 

döntéshozókkal teli közönség előtt Starmer így fogalmazott: „Ebben a teremben ülnek az 

indiai fintech szupercsillagai, akik egyre inkább a világ felé fordulnak. Ezért vagyok itt, hogy 

meghívjam önöket, hogy üzleteljenek Nagy-Britanniával, és tekintsék az Egyesült Királyságot 

a globális üzleti tevékenységük kapujának.” Starmer felkérése az indiai fintech-vezetőknek, 

hogy fektessenek be az Egyesült Királyságba, jól tükrözi a határokon átnyúló innovációs és 

technológiai partnerségek megerősítésére irányuló közös törekvést. Mivel a Paytm is azok 

között a vállalatok között van, amelyek globális lehetőségeket keresnek, ez a párbeszéd újabb 

mérföldkövet jelent az indiai–brit együttműködés előmozdításában a pénzügyi technológiai 

szektorban. Az esemény során a Paytm bemutatta India első mesterséges intelligenciával 

működő Soundbox fizetési rendszerét is, amely egy áttörő innováció, amelynek célja a 

kereskedők termelékenységének és az ügyfelek elkötelezettségének növelése. Az AI Soundbox 

egy intelligens asszisztenssel rendelkezik, amely 11 helyi nyelven képes kommunikálni, valós 

idejű betekintést nyújt a fizetésekbe és az üzleti teljesítménybe, valamint lehetővé teszi a 

kereskedőkkel való közvetlen interakciót az intelligens, hatékonyabb működés érdekében, így 

valóban mesterséges intelligenciával működő üzleti asszisztensnek tekinthető. 

Forrás: UK Prime Minister Keir Starmer calls Paytm the 'Superstar' of Indian fintech industry 

 

 

 
  

https://www.indiatoday.in/business/companies/story/uk-pm-paytm-praise-superstar-indian-fintech-industry-global-fintech-festival-2800821-2025-10-10
https://www.indiatoday.in/business/companies/story/uk-pm-paytm-praise-superstar-indian-fintech-industry-global-fintech-festival-2800821-2025-10-10
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Délkelet-Ázsia 

Indonézia több­rendszerű karbonérték-kerettel erősíti a klímafinanszírozást 

Yanita Petriella, Bisnis.com, 2025. október 9. 

Indonézia a környezetvédelmi minisztérium bejelentése szerint egy több-rendszerű 

karbonérték-keret (Multi-Scheme Carbon Economic Value, CVA) bevezetésével kívánja 

megerősíteni az inkluzív klímafinanszírozást, amely az ország Nemzeti Hozzájárulási 

Vállalásainak (NDC) megvalósítását hivatott támogatni. A tárca klímaváltozás-ellenőrzési és 

karbonérték-gazdasági helyettes államtitkára, Ary Sudijanto megerősítette, hogy Indonézia 

2024-ben benyújtotta első kétéves átláthatósági jelentését (Biennial Transparency Report, 

BTR), amely részletesen ismerteti az NDC-célok eléréséhez szükséges finanszírozási, 

technológiai és kapacitásbeli igényeket. „A több-rendszerű karbonérték-keret megvalósítása 

a Párizsi Megállapodás 6. cikke és a meglévő szabályozási struktúra által kijelölt mandátum 

alapján kifejlesztett egyik lépés a klímafinanszírozás optimalizálása érdekében” – mondta 

Sudijanto. Az Enhanced NDC keretében Indonézia vállalja, hogy az üvegházhatású gázok 

kibocsátását 31,89 százalékkal csökkenti hazai erőfeszítésekkel, illetve 43,2 százalékkal, ha 

ehhez nemzetközi pénzügyi támogatás is társul. A BTR első melléklete részletesen feltérképezi 

Indonézia klímafinanszírozási szükségleteit, amelyek összesen 282 milliárd amerikai dollárra 

rúgnak – ebből 281,18 milliárd a kibocsátás-csökkentési (mitigációs), míg 816,52 millió az 

alkalmazkodási (adaptációs) intézkedések fedezetét szolgálja. Az energiaágazat igényei a 

legnagyobbak, 245,996 milliárd dollárral, ezt követi az erdőgazdálkodás és földhasználat 

(FOLU) területe 21,62 milliárd dollárral. További forrásokra van szükség a 

hulladékgazdálkodásban (13 milliárd dollár), a mezőgazdaságban (504 millió dollár), valamint 

az ipari folyamatok és termékhasználat (IPPU) szektorában (65 millió dollár értékben). 

Indonézia már több forrást is biztosított eredményalapú kifizetések (Result-Based Payment, 

RBP) révén a REDD+ program keretében, továbbá Norvégia eredményalapú hozzájárulásával 

(Result-Based Contribution, RBC), illetve az Erdészeti Karbonpartnerségi Eszközön 

(ForestCarbon Partnership Facility, FCPF) keresztül. Sudijanto közölte, hogy a kölcsönös 

elismerésről szóló megállapodás (Mutual Recognition Agreement, MRA) öt független 

hitelesítési rendszerrel immár lehetővé teszi a karbonkereskedelmet 54 technológiai alapú és 

58 természetalapú módszertanon keresztül, ami várhatóan új lendületet ad az 

emissziócsökkentést célzó beruházásoknak. A több-rendszerű karbonérték-keret 

integrációjával Indonézia konkrét lépéseket kíván tenni a klímafinanszírozás architektúrájának 

megerősítésére és az ambiciózus NDC-célok felé való előrehaladás felgyorsítására. 

Forrás: Perkuat Pendanaan Iklim, RI Terapkan Nilai Ekonomi Karbon Multiskema 

  

https://hijau.bisnis.com/read/20251009/653/1918836/perkuat-pendanaan-iklim-ri-terapkan-nilai-ekonomi-karbon-multiskema#goog_rewarded
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Szingapúrban a monetáris lazítás 2026-ban valószínűbb, mivel a de facto 

feltételek enyhülnek 

Singapore Business Review, 2025. október 8. 

A havi adatok esetleges erősödése mellett is az alapmutató (core infláció) várhatóan a 

történelmi átlagok alatt marad. A Szingapúri Monetáris Hatóság (MAS) nagyobb 

valószínűséggel lazít politikáján 2026 januárjában, mint 2025 októberében – 55%-os, illetve 

45%-os eséllyel –, mégpedig úgy, hogy a S$NEER (a szingapúri dollár effektív árfolyam-indexe) 

emelkedési meredekségét 0%-ra, azaz semleges szintre csökkenti – áll a UOB Bank 

elemzésében. A jelentés szerint a „monetáris feltételek már ténylegesen is lazultak”, mivel a 

három hónapos összetett SORA-kamat (Singapore Overnight Rate Average) csökkenő 

tendenciát mutat, a S$NEER pedig a saját sávján belül gyengült. A bank a 2025 harmadik 

negyedévi GDP-növekedési előrejelzését –0,6%-ról +0,5%-ra módosította (negyedéves 

összevetésben, szezonálisan kiigazítva), míg az egész éves növekedési prognózist 2,7%-ra 

emelte, amely meghaladja a Kereskedelmi és Ipari Minisztérium 1,5–2,5%-os sávját. A 

gazdasági bővülés azonban várhatóan 2026-ban 1,5%-ra lassul, amikor a kibocsátási rés – 

amely 2025-ben még mérsékelten pozitív – a potenciális szint alá süllyed. A július–augusztusi 

magas frekvenciájú gazdasági mutatók „ellenállónak” bizonyultak, különösen az elektronikai 

szektor teljesített jól az MI-hez kapcsolódó kereslet hatására. Az Egyesült Államokba irányuló 

tajvani technológiai export erősödése regionális ellátási láncokon keresztül támogató hatást 

gyakorol Szingapúr gazdaságára – áll a feljegyzésben. Ugyanakkor a lehetséges új amerikai 

kereskedelmi intézkedések kockázatot jelenthetnek. Az UOB szerint az Egyesült Államok 

október 1-jétől 100%-os vámot vethetne ki a szabadalmaztatott vagy márkázott 

gyógyszerkészítményekre, amennyiben azokat nem az USA-ban gyártják, továbbá fontolgatják 

egy chipalapú eszközvámtarifa-rendszer bevezetését is. A bank rámutatott, hogy a 

maginflációs nyomás továbbra is gyenge, mivel az év elejétől számított core CPI (maginflációs 

fogyasztói árindex) augusztusban 0,6% volt – ez a MAS 2025-ös előrejelzési sávjának alsó 

határához közelít. Az UOB alappályája szerint a maginfláció 2025-ben 0,5%, 2026-ban pedig 

1,1% lesz. Még kedvezőbb havi adatok esetén is az infláció várhatóan a történelmi átlag alatt 

marad, így a bank arra számít, hogy a MAS 2025-ös inflációs előrejelzését 0,0–1,0% közé 

módosítja. A későbbi politikai fordulatot azzal indokolják, hogy a MAS több adatot kíván látni, 

mielőtt döntene: egyfelől a korai exportnövekedés esetleges „korrekcióját” (payback) is 

értékelni szeretné, másfelől meg akar bizonyosodni arról, hogy az év végéig tartósan 

mérsékelt inflációs trend érvényesül. 

Forrás: MAS more likely to ease in 2026 as de-facto conditions soften, UOB says 

  

https://sbr.com.sg/economy/news/mas-more-likely-ease-in-2026-de-facto-conditions-soften-uob-says
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Szingapúr és Új-Zéland átfogó stratégiai partnerséget kötött 

Justin Ong Guang-Xi, ChannelNewsAsia.com, 2025. október 10. 

Szingapúr és Új-Zéland első ízben írt alá olyan, „példátlan jellegű” megállapodást, amely 

biztosítja az alapvető termékek kereskedelmét válsághelyzetekben is – jelentette be Lawrence 

Wong, Szingapúr miniszterelnöke pénteken, amikor Christopher Luxon, Új-Zéland 

kormányfőjével közösen aláírta az Átfogó Stratégiai Partnerséget (CSP) Aucklandben, 

háromnapos hivatalos látogatása során. „A CSP keretében még ambiciózusabb és 

innovatívabb közös projekteket fogunk megvalósítani” – hangsúlyozta Wong. A CSP a 

kétoldalú kapcsolatok legmagasabb szintű együttműködését jelzi: célja a meglévő területek 

elmélyítése, valamint új együttműködési dimenziók megnyitása. A Külügyminisztérium már 

szeptemberben bejelentette az új partnerség létrejöttét, mint Szingapúr válaszát a fokozódó 

globális bizonytalanságra. Wong a hét elején hasonló megállapodást írt alá Anthony Albanese 

ausztrál miniszterelnökkel is, első hivatalos ausztráliai látogatása alkalmával. Az Új-Zélanddal 

kötött megállapodás „az első a maga nemében, és a COVID-időszak tapasztalataira épül” – 

tette hozzá. A pandémia idején mindkét ország ellátási zavarokkal szembesült, de a Szingapúr–

Új-Zéland légi teherszállítási projekt révén biztosítani tudták a létfontosságú áruk folyamatos 

mozgását. „Ezekre az élményekre építve most olyan, jogilag kötelező megállapodást 

kötöttünk, amely a jövőben is biztosítja az alapvető ellátmányok szabad áramlását” – 

hangsúlyozta Wong. A megállapodás értelmében a két kormány vállalja, hogy 

válsághelyzetben sem vezet be exportkorlátozásokat bizonyos kulcsfontosságú termékekre, 

például gyógyszerekre vagy egyéb alapvető javakra. „Ez az egyezmény megnyugtató 

biztosítékot ad mindkét nemzetnek és lakosságuknak, hogy szükség idején mindig 

számíthatunk egymásra” – fogalmazott a miniszterelnök. A Kereskedelmi és Ipari Minisztérium 

(MTI) közleménye szerint az Alapvető Termékek Kereskedelmére vonatkozó Megállapodás 

(Agreement on Trade in Essential Supplies, AOTES) Szingapúr első jogilag kötelező bilaterális 

ellátásilánc-ellenállósági egyezménye. Az MTI szerint ez a megállapodás „biztonságot nyújt 

abban, hogy mindkét fél folytathatja az alapvető áruk kereskedelmét ellátási zavarok idején 

is, mérsékli a piaci torzulásokat, növeli a vállalatok bizalmát, és elősegíti a fogyasztói árak 

stabilitását”. A CSP keretében a két ország gazdasági és pénzügyi együttműködése is elmélyül. 

Új-Zélandi vállalatok számára Szingapúr regionális ugródeszkát kínál Délkelet-Ázsiába, míg a 

térségbeli cégek új piacokat érhetnek el Új-Zélandon. A felek tárgyalnak egy többoldalú 

zöldgazdasági partnerség létrehozásáról is, amely a kereskedelem és a klímavédelem 

integrációját célozza. 2026-ban megrendezik a Új-Zéland–Szingapúr Vezetői Fórumot, amely 

a gazdasági, szakpolitikai és üzleti kapcsolatok további erősítését szolgálja. A biztonsági 

együttműködés szintén bővül: Wong megköszönte Új-Zélandnak a Szingapúri Fegyveres Erők 

kiképzésében nyújtott hosszú távú támogatást, és jelezte, hogy Szingapúr továbbra is 

biztosítja az Új-Zélandi Védelmi Erők számára az országon belüli logisztikai és karbantartási 

hozzáférést. Az együttműködés új területei között szerepelnek a pilóta nélküli technológiák és 

a védelmi innováció. A felek évenkénti csúcstalálkozót is tartanak majd, hogy értékeljék a 

partnerség előrehaladását és kijelöljék a további irányokat. 

Forrás: ‘First of its kind’ deal on essential supplies made as Singapore, New Zealand elevate 

ties 

https://www.channelnewsasia.com/singapore/lawrence-wong-new-zealand-singapore-christopher-luxon-5393731
https://www.channelnewsasia.com/singapore/lawrence-wong-new-zealand-singapore-christopher-luxon-5393731
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Vietnám nemzetközi tapasztalatokra támaszkodva fejleszti kriptoeszköz-piacát 

VietnamNews.vn, 2025. október 9. 

Ho Duc Phoc vietnámi miniszterelnök-helyettes szerint Vietnám célja, hogy a nemzetközi 

gyakorlatokat alapul véve alakítsa ki saját kriptoeszköz-piacát, amely professzionális 

platformot kínál a befektetőknek, vonzza a pénzügyi forrásokat, és hozzájárul a nemzeti 

gazdaság növekedéséhez. A miniszterelnök-helyettes ezt Marco Dal Lago-val, a Tether Group 

globális terjeszkedésért és stratégiai partnerségekért felelős alelnökével folytatott 

megbeszélésén mondta el október 9-én. Phoc hangsúlyozta, hogy a kormány nemrégiben 

fogadta el az 5/2025/NQ-CP számú határozatot, amely a kriptoeszköz-kereskedelem ötéves 

kísérleti programját indítja el. Az illetékes hatóságok jelenleg értékelik a benyújtott 

pályázatokat, és várhatóan öt nagyobb kriptotőzsdének adnak engedélyt. A pilotidőszak 

lezárását követően, ha a piac stabilnak bizonyul, a kormány átfogó jogi keretrendszert vezet 

be a kriptoeszközök szabályozására. Phoc kiemelte, hogy Vietnám gazdasági teljesítménye 

továbbra is rendkívül erős, a növekedés idén várhatóan eléri a 8 százalékot, míg az összesített 

külkereskedelmi forgalom elérte a 911 milliárd amerikai dollárt. Az ország a további 

növekedés fenntartásához jelentős forrásokra szorul, különösen nagy infrastruktúra-projektek 

– például gyorsforgalmi utak, nagysebességű vasútvonalak, repülőterek, tengeri kikötők és egy 

nemzetközi pénzügyi központ – megvalósításához. Ebben az összefüggésben Vietnám célja, 

hogy más országok technológiai és szabályozási kereteiből tanulva biztonságos, átlátható és 

megbízható kriptoeszköz-piacot működtessen. A miniszterelnök-helyettes egyúttal felkérte a 

Tether Groupot, hogy működjön együtt egy vezető vietnámi vállalattal egy új kriptoeszköz-

kereskedési platform közös fejlesztésében. Marco Dal Lago Vietnámot a Tether egyik 

legígéretesebb és stratégiailag legfontosabb piacának nevezte, hivatkozva az ország fiatal 

népességére, dinamikus gazdaságára és jelentős hazautalási forrásaira. Elmondása szerint a 

Tether modern technológiája, versenyképes költségstruktúrája és széles körű tapasztalata 

lehetővé teszi, hogy a vállalat hatékonyan működjön együtt vietnámi partnerekkel 

kriptoeszköz-kereskedelmi platformok kialakításában és üzemeltetésében. Dal Lago 

megerősítette, hogy a Tether elkötelezett egy fenntartható vietnámi kriptopiac kiépítése 

mellett, és kész támogatni a kormányt egy világos, átlátható szabályozási környezet 

létrehozásában, amely elősegíti a külföldön lévő pénzügyi források hazairányítását, valamint 

a gazdasági növekedést. A felek megbeszéléseiken a rendszerbiztonság, a kereskedési 

szabályozás, a tőkefolyamatok kezelése és a digitális eszközpiacok legjobb nemzetközi 

gyakorlatai témakörében is eszmét cseréltek. A Tether Group jelenleg a világ vezető stabilcoin-

kibocsátója, amelynek tartalékeszközei meghaladják a 177 milliárd amerikai dollárt, ebből 

mintegy 120 milliárd dollár amerikai államkötvényekben van elhelyezve. 

Forrás: Việt Nam looks to global best practices to develop crypto-asset market 

https://vietnamnews.vn/economy/1727005/viet-nam-looks-to-global-best-practices-to-develop-crypto-asset-market.html
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Közel-Kelet 

Tunézia: Az MMR (átlagos pénzpiaci kamatláb) szeptemberben kismértékben, 

7,49%-ra csökkent  

African Manager, 2025. október 3. 

A Tunéziai Központi Bank (BCT) által szerdán közzétett statisztikák szerint az átlagos pénzpiaci 

kamatláb (MMR) 2025 szeptemberében kismértékben, 7,49%-ra csökkent, szemben az azt 

megelőző öt hónap (2025. április–augusztus) 7,50%-ával. A BCT Igazgatótanácsa a július 30-i 

legutóbbi ülésén változatlanul 7,5%-on tartotta az alapkamatot.Éves összevetésben az MMR 

(minimális kamatláb) folytatta csökkenő tendenciáját, a 2023 szeptemberi 8%-ról 2024 

szeptemberére 7,99%-ra esett vissza, és most 7,49%-on áll. Összehasonlításképpen: az MMR 

2023 elején tetőzött, februárban 8,02%-ot, márciusban pedig 8,05%-ot ért el, szemben a 

2022-es év egészében mért 6,1% és 7,2% közötti sávszélességgel. 

Forrás: Tunisia: MMR slightly drops in September to 7.49% 

A japán óriás, az NTN Corporation, Tunéziát választotta első afrikai autóipari 

projektjéhez 

La Presse, 2025. október 6. 

A tunéziai autóipari alkatrészipar egyre inkább vonzza a magas hozzáadott értékű és 

technológia-intenzív beruházásokat, feltörekvő szereplőként pozícionálva az országot a 

nemzetközi színtéren. Ebből az alkalomból a japán csoport bemutatta tunéziai befektetési 

programját, ahol első afrikai ipari projektjét tervezi elindítani, amely autóipari alkatrészek 

gyártására összpontosít. Ez a projekt elősegíti az ágazat fellendítését, új munkahelyek 

teremtését és a tunéziai export erősítését. Az 1918-ban alapított NTN Corporation 

lengéscsillapítók, sebességváltó tömítések és precíziós berendezések gyártására 

specializálódott az autóipar számára. A csoportnak több mint 207 telephelye van 33 országban 

Amerikában, Ázsiában és Európában, és körülbelül 22 000 embert foglalkoztat.  

Forrás: Le géant japonais NTN Corporation choisit la Tunisie pour son premier projet africain 

dans l’industrie automobile 

  

https://en.africanmanager.com/tunisia-mmr-slightly-drops-in-september-to-7-49/
https://lapresse.tn/2025/10/06/le-geant-japonais-ntn-corporation-choisit-la-tunisie-pour-son-premier-projet-africain-dans-lindustrie-automobile/
https://lapresse.tn/2025/10/06/le-geant-japonais-ntn-corporation-choisit-la-tunisie-pour-son-premier-projet-africain-dans-lindustrie-automobile/
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Új kiemelt gazdasági övezetek lendítik fel Omán integrációját Szaúd-Arábiával 

és az Egyesült Arab Emírségekkel 

Times of Oman, 2025. október 10. 

Az Al-Dhahirah kormányzóságban gazdasági övezeteket és az Al-Rawdah-i kiemelt 

gazdaságfejlesztési övezetet létrehozó két királyi rendelet kiadása tükrözi az ország gazdasági 

diverzifikációra irányuló irányvonalát, valamint az Al-Dhahirah és Al-Buraimi kormányzóságok 

földrajzi és gazdasági előnyeinek stratégiai kihasználását – jelentette ki a Különleges Gazdasági 

Övezetek és Szabad Övezetek Közhatóságának elnöke. Hozzátette, hogy ezen övezetek 

hozzájárulnak az Ománi Vízió 2040 céljainak eléréséhez, és hogy az újonnan létrehozott 

övezetek támogatni fogják az ígéretes gazdasági ágazatokat és fejlesztik a befektetési 

környezetet. Az Al Buraimi kormányzóságban található Kiemelt Gazdasági Övezetről: az 

Egyesült Arab Emírségek határán található; területe 11 millió négyzetméter; célzott ágazatai 

közé tartoznak a logisztikai szolgáltatások, bányászati iparágak, élelmiszeripar, tiszta energia; 

célkitűzése, hogy az Ománi Vízió 2040 céljainak eléréséhez való hozzájárulás. Az Al Dhahirah 

kormányzóságban található Kiemelt Gazdasági Övezetről: az Ibri Wilayatban található, a 

Szaúd-Arábia Királyság határának közelében; területe 20 millió négyzetméter; célzott ágazatai 

a logisztikai szolgáltatások, bányászati ipar, élelmiszeripar, tiszta energia; célkitűzése a 

szomszédos országokkal való gazdasági integráció erősítése és a nemzeti gazdasági 

diverzifikáció támogatása. 

Forrás: New Special Economic Zones to boost Oman's integration with Saudi Arabia and UAE 

Az arany ára folytatja emelkedő trendjét, rekord heti nyereséget produkálva a 

növekvő geopolitikai feszültségek és az amerikai kamatcsökkentési 

várakozások közepette 

Rai Alyoum, 2025. október 10. 

Az arany ára pénteken emelkedett, immár nyolcadik hete egymás után. Ezt a növekedést a 

biztonságos menedékhelyek iránti megnövekedett kereslet, valamint az amerikai 

kamatcsökkentésre vonatkozó várakozások is támogatták a folyamatos globális politikai és 

gazdasági bizonytalanság közepette. A Reuters adatai szerint az arany spot ára kismértékben, 

0,1%-kal, unciánként 3977,87 dollárra emelkedett GMT 1:20-ig, míg az amerikai határidős 

arany decemberi szállítású ára 0,5%-kal, unciánként 3992,40 dollárra emelkedett. A 

nemesfém a héten mintegy 2,3%-ot erősödött. A CME Group FedWatch eszköze szerint a 

kereskedők arra számítanak, hogy az amerikai Federal Reserve októberben 25 bázisponttal 

csökkenti a kamatlábakat, majd decemberben újabb csökkentés következik, 95%, illetve 82%-

os valószínűséggel. A globális piacok ezen a héten egyidejű politikai nyugtalanságot 

tapasztaltak Japánban és Franciaországban, valamint az Egyesült Államokban folyamatban 

lévő kormányzati leállást, ami csökkentette a befektetők kockázatvállalási étvágyát, és az 

ingadozások közepette az arany felé terelte őket, mint biztonságos opciót. 

Forrás: ا مكاسب  أسبوعية قياسية مع  تصاعد التوترات الجيوسياسية وتوقعات خفض
ً
 الذهب  يواصل الصعود محقق

كية    الفائدة الأمير

https://timesofoman.com/article/163700-new-special-economic-zones-to-boost-omans-integration-with-saudi-arabia-and-uae
https://www.raialyoum.com/%d8%a7%d9%84%d8%b0%d9%87%d8%a8-%d9%8a%d9%88%d8%a7%d8%b5%d9%84-%d8%a7%d9%84%d8%b5%d8%b9%d9%88%d8%af-%d9%85%d8%ad%d9%82%d9%82%d9%8b%d8%a7-%d9%85%d9%83%d8%a7%d8%b3%d8%a8-%d8%a3%d8%b3%d8%a8%d9%88%d8%b9/
https://www.raialyoum.com/%d8%a7%d9%84%d8%b0%d9%87%d8%a8-%d9%8a%d9%88%d8%a7%d8%b5%d9%84-%d8%a7%d9%84%d8%b5%d8%b9%d9%88%d8%af-%d9%85%d8%ad%d9%82%d9%82%d9%8b%d8%a7-%d9%85%d9%83%d8%a7%d8%b3%d8%a8-%d8%a3%d8%b3%d8%a8%d9%88%d8%b9/
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Újabb utcai zavargások törtek ki Tbilisziben 

Newsgeorgia.ge, 2025. október 5. 

Tbilisziben az önkormányzati választások és azok eredménye utcai zavargásokhoz vezetett. A 

demonstrálók megtöltötték a Szabadság teret, majd egy részük az Atoneli utcai elnöki 

palotához vonult. Ott összecsapások kezdődtek a rendőrséggel: a hatóságok könnygázt és 

vízágyúkat vetettek be, hogy kiszorítsák a tüntetőket az Orbeliani-palota környékéről. A 

környező utcákon a tiltakozók kávézók és éttermek berendezéséből barikádokat emeltek, 

valamint tűzijátékokat és köveket dobáltak a rendőrök felé. A grúz egészségügyi minisztérium 

közlése szerint 27-en sérültek meg, köztük 21 rendőr és 6 tüntető, akiket különböző 

sérülésekkel szállítottak kórházba. A demonstráció jelszava a „békés forradalom” volt. A 

regnáló Grúz Álom nyugati provokációt lát az események mögött. Grúziában a tavalyi 

parlamenti választások óta több alkalommal került sor utcai tüntetésre. 

Forrás: Кобахидзе посчитал протестующих в Тбилиси и пообещал «сюрпризы» 

участникам беспорядков 

Megtört a jég Baku és Moszkva között 

Report.az, 2025. október 9. 

Dusanbéban találkozott Azerbajdzsán és Oroszország elnöke – Ilham Alijev és Vlagyimir Putyin. 

A vezetők megvitatták az azerbajdzsáni repülőgép decemberi katasztrófájának vizsgálati 

eredményeit, amely az orosz légtérben történt. Putyin részvétét fejezte ki, és közölte, hogy a 

tragédiát ukrán drónok megjelenése és az orosz légvédelmi rendszer műszaki hibái okozták. 

Alijev megköszönte Putyinnak, hogy személyesen felügyeli a vizsgálatot, és hangsúlyozta a 

kétoldalú együttműködés magas szintjét. A felek kiemelték a kereskedelmi forgalom 

növekedését, a humanitárius kapcsolatok fejlődését, valamint megerősítették szándékukat a 

szövetségi viszony elmélyítésére és a regionális, nemzetközi együttműködés folytatására. Az 

orosz-azeri viszony komoly válságon ment át az elmúlt hónapokban, a két elnök találkozása 

bár javít ezen, a korábbi szint visszaállításához időre lesz szükség 

Forrás: В Душанбе состоялась встреча президентов Азербайджана и России 

  

https://www.newsgeorgia.ge/kobahidze-poschital-protestujushhih-v-tbilisi-i-poobeshhal-sjurprizy-uchastnikam-besporjadkov/
https://www.newsgeorgia.ge/kobahidze-poschital-protestujushhih-v-tbilisi-i-poobeshhal-sjurprizy-uchastnikam-besporjadkov/
https://report.az/ru/vneshnyaya-politika/v-dushanbe-prohodit-vstrecha-prezidentov-azerbajdzhana-i-rossii
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Katonai együttműködés lehet a FÁK-on belül? 

Pelegeja Delone & Anasztaszija Vinnyickaja, Vedomosztyi, 2025. október 10. 

Dusanbéban megtartották a FÁK-tagállamok államfőinek tanácsülését, amelyen részt vett 

Oroszország, Azerbajdzsán, Örményország, Fehéroroszország, Kazahsztán, Kirgizisztán, 

Tádzsikisztán, Türkmenisztán és Üzbegisztán elnöke. A vezetők több dokumentumot írtak alá, 

köztük a katonai együttműködés 2030-ig szóló koncepcióját. Vlagyimir Putyin hangsúlyozta a 

„FÁK Plusz” formátum jelentőségét, valamint a nemzeti valutákban történő elszámolások 

bővülését. A csúcstalálkozón megvitatták a terrorizmus elleni küzdelmet, a digitális integrációt 

és a humanitárius együttműködést. Kazahsztán javasolta egy éghajlati kockázat-előrejelző 

központ létrehozását. A következő FÁK-csúcsot 2026-ban Türkmenisztánban tartják, Putyin 

pedig decemberre informális találkozóra hívta a résztvevőket Oroszországba. Az orosz elnök a 

FÁK csúcs mellett három napos látogatást tett Tádzsikisztánban 

Forrás: Как прошел саммит лидеров стран СНГ в Душанбе 

A türkmén gazdaság húzóágazata a kommunikáció, a textilipar és a 

vízgazdálkodás 

Central Asian Light, 2025. október 6. 

Türkmenisztán gazdasága 2025. első felében stabil fejlődési dinamikát mutatott, amelyet a 

türkmén kormány által közzétett kormányülésén bemutatott anyagok is kiemeltek. 2025. első 

felében a türkmén agrár és ipari ágazat 112,9%-os összesített termelési növekedési rátát 

mutatott. A további ágazati mutatók közül a vízgazdálkodási szektor 136,4%-os növekedési 

rátával tűnik ki. A közlekedési és kommunikációs komplexum is erős teljesítményt mutatott, a 

munkák és szolgáltatások összességében 114%-os növekedési rátát értek el. Ugyanakkor ezen 

ágazaton belül a legnagyobb növekedést a Kommunikációs Minisztérium alá tartozó iparágak 

érték el, amelyek 120,1%-os rátát értek el, ami tükrözi az ország aktív digitalizációját és 

távközlési fejlődését, mint a technológiai fejlődés kulcsfontosságú elemeit. Emellett a 

kereskedelem és textilipar is olyan eredményeket jelentett, amelyek az exportpozíciók 

erősödését jelzik. A türkmén Kereskedelmi és Külgazdasági Minisztérium kereskedelmi 

forgalma 118,4%-kal nőtt; a Textilipari Minisztérium a pamutszövetek gyártásának 120,7%-os, 

a bőráruk gyártásának pedig 119,6%-os növekedését regisztrálta. 

Forrás: Turkmenistan's Economy is Growing Thanks to Communications, Textiles, and Water 

Management 

  

https://www.vedomosti.ru/politics/galleries/2025/10/10/1146066-sammit-liderov-sng#140737498110177
https://centralasianlight.org/news/turkmenistans-economy-is-growing-thanks-to-communications-textiles-and-water-management/
https://centralasianlight.org/news/turkmenistans-economy-is-growing-thanks-to-communications-textiles-and-water-management/
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